AVVISO PUBBLICO

PER L’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER LA PARTECIPAZIONE  AD UN’ INDAGINE DI MERCATO PER L’AFFIDAMENTO DEI CENTRI ESTIVI DEL COMUNE DI VIGUZZOLO ANNO 2016.

Si rende noto

che la concessione riguarda la gestione del seguente servizio:  servizio di gestione dei Centri Estivi per gli alunni della scuola dell’infanzia e della scuola primaria con contestuale concessione di utilizzo dei locali  degli edifici scolastici (previa autorizzazione delle strutture scolastiche).

LUOGO DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO: Scuola Media Inferiore sita in Via Marconi Viguzzolo e Scuola dell’Infanzia Via Gramsci Viguzzolo.
DESCRIZIONE DEL SERVIZIO: la finalità del servizio è di offrire ai bambini di età compresa nelle fasce sotto indicate un servizio di animazione che comprenda attività ricreative, sportive, culturali ed educative. Gli obiettivi fondamentali del progetto dovranno essere quelli di offrire un’esperienza ricca di stimoli ludico- ricreativi - sportivi e animativi tesi ad un potenziamento della sfera fisica, sociale ed emotiva dei partecipanti.

DURATA DEL CONTRATTO: centro estivo per i bambini dell’infanzia: età  da 3 a 6 anni un numero massimo di bambini iscritti n. 60.Il centro estivo limitatamente al 2016 inizierà il  4 luglio 2016 e terminerà il 29 luglio 2016 con turni settimanali n. 4 settimane con apertura dalle ore 8 alle ore 16.  Da quest’anno un ulteriore turno che inizierà il 5 settembre 2016 e si concluderà il 9 settembre 2016. Il  gestore dovrà farsi carico dell’organizzazione della giornata, escluso la distribuzione del pasto giornaliero e delle pulizie dei locali utilizzati.
Centro estivo per i  bambini della scuola primaria età da 7 a 11 anni : un numero massimo di bambini iscritti n. 85. Il centro estivo limitatamente al 2016 inizierà il 27.06.2016 e terminerà il 29 luglio 2016 con turni settimanali (n. 5 settimane), con apertura dalle ore 8,00 alle ore 17,00. Da quest’anno un ulteriore turno che inizierà  il 5 settembre  2016 e si concluderà il 9 settembre 2016. Il gestore dovrà farsi carico dell’organizzazione della giornata, escluso la distribuzione del pasto giornaliero e delle pulizie dei locali utilizzati.
REQUISITI RICHIESTI: per l’organizzazione del servizio dovranno essere garantiti tutti i parametri previsti dalla legge regionale sui  Centri Estivi Ricreativi (Circolari/Direttive del Presidente della Giunta Regionale 28 aprile 1998/Ass) sui quali il competente servizio  Istruzione esercita ai sensi  della normativa vigente l’attività di vigilanza sui servizi estivi. Di seguito si descrivono i requisiti previsti dalla Circolare esplicativa sull’organizzazione dei  Servizi di vacanza per minori:

-il coordinatore responsabile delle attività educative, ricreative e gestionali deve avere esperienza almeno triennale, debitamente documentata;

-il personale impiegato deve essere maggiorenne ed in possesso di diploma di scuola  media superiore, possono essere animatori culturali e sportivi, insegnanti e volontari diplomati. Un numero di educatori il cui  rapporto minimo accettabile è di 1 ogni  10 minori. In presenza di handicappati tale rapporto deve essere adeguatamente incrementato.
IMPORTO STIMATO DEL SERVIZIO: l’importo netto contrattuale è stimato in €  12.550,00 Iva inclusa, comprensivo di ogni genere per l’espletamento del servizio.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE: sono ammessi a presentare istanza di partecipazione i soggetti di cui agli art. 34 del Codice dei Contratti, comprese anche imprese appositamente e temporaneamente raggruppate ovvero consorzi ordinari di concorrenti, ai sensi dell’art. 37  del suddetto codice, avente i seguenti requisiti:
a)requisiti di ordine generale:

possedere i requisiti di cui all’art. 38 del Codice dei Contratti;

PROCEDURA PER L’AFFIDAMENTO: tutti coloro che avranno inviato la manifestazione di interesse saranno invitati a partecipare ad un confronto concorrenziale per l’aggiudicazione del servizio,oppure, in caso  di un solo soggetto che abbia interesse, si procederà a trattare direttamente con l’eventuale unico soggetto ;

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE:
 i soggetti interessati devono presentare  la propria manifestazione di interesse a partecipare alla procedura, utilizzando l’apposito modulo allegato al presente avviso, che dovrà pervenire all’ufficio Protocollo, unitamente ad una copia del documento di identità del sottoscrittore in corso di validità esclusivamente con la  seguente modalità: posta elettronica certificata  a: protocollo@pec.comune.viguzzolo.al.it entro  e non oltre il giorno 30 aprile 2016 alle ore 11,00. Non verranno prese in considerazione manifestazioni di interesse che perverranno successivamente al termine indicato. La mancata presentazione dell’istanza con le modalità e tempi indicati comporterà l’esclusione del concorrente dalla candidatura. Ai fini dell’osservanza del termine sopra indicato, farà fede la data di ricezione.

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i., si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento delle idoneità dei concorrenti  a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi. Si informa che i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l‘istruttoria dell’istanza presentata e per le formalità connesse.

Per informazioni e chiarimenti  è possibile contattare il Responsabile Unico del Procedimento, rag. Valentina Nicolini al numero telefonico 3484778833 o mezzo  mail valentina.nicolini@comune.viguzzolo.al.it

Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio e sul sito informatico dell’Ente all’indirizzo www.comune.viguzzolo.al.it
Il responsabile del Procedimento ai sensi dell’art. 10 del  Decreto Legislativo 12.4.2006 n. 163 è la rag. Valentina Nicolini

Viguzzolo, 13 aprile 2016

                                   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                 (Valentina  Nicolini)

